

**ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΝΟΤΙΑΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΚΕΛΙΩΝ ΤΗΣ Ι.ΜΟΝΗΣ ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΖΑΧΟΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ – ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ, Π.Ε. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

Η πράξη είναι ενταγμένη στο Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 1.204.481,61€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Η Ιερά Μονή Προφήτη Ηλία βρίσκεται σε δασώδη ορεινή περιοχή ΒΑ του χωριού Ζάχολη του Δήμου Ευρωστίνης Κορινθίας και η αρχική ίδρυσή της πιθανολογείται, σύμφωνα με σουλτανικό φερμάνι του 1714, πριν το 1453. Τον 17ο αι. η μονή ανακαινίστηκε, ενώ στα μέσα του 18ου αι. ανακατασκευάστηκε το Καθολικό στην μορφή που σώζεται σήμερα. Τον Ιούλιο του 2000 η μονή υπέστη σημαντικές καταστροφές από τις πυρκαγιές που έπληξαν την Κορινθία και έπαψε να λειτουργεί. Η σταδιακή αποκατάσταση και επαναλειτουργία της ξεκίνησε το 2015, με την ολοκλήρωση του έργου της στερέωσης και αποκατάστασης της βόρειας και τμήματος της δυτικής πτέρυγας κελιών της Ι. Μονής.



Το πράξη αφορά στην αποκατάσταση της νότιας και τμήματος της δυτικής πτέρυγας κελιών και περιλαμβάνει εργασίες ενίσχυσης και στερέωσης των τοιχοποιιών και μορφολογικής αποκατάστασης των πτερύγων κελιών, με σκοπό την απόδοση της αρχικής λειτουργικής μορφής και οργάνωσής τους, προκειμένου να φιλοξενήσουν με ασφάλεια την συνοδεία των μοναχών.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών, θα αποδοθεί τόσο στους κατοίκους της περιοχής όσο και στους επισκέπτες, το σύνολο του μοναστηριακού συγκροτήματος αποκατεστημένο και πλήρως λειτουργικό και ασφαλές, έτσι ώστε η Ι. Μονή Ζάχολης να ανταποκρίνεται στις αξίες της ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο και ως προορισμός θρησκευτικού τουρισμού.

Η συγκεκριμένη δράση θα συμβάλει στην πολιτιστική προβολή της περιοχής. Δεδομένου ότι η αποκατάσταση του συνόλου θα συμβάλει στην αύξηση της επισκεψιμότητας, λόγω της επαναλειτουργίας της μονής, θα προκύψουν οφέλη και για την τοπική κοινωνία με την προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού και την τόνωση της τοπικής οικονομίας της ευρύτερης περιοχής.

